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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Глобальні зміни в системі міжнародних відносин, 

які розпочалися ще наприкінці 80-х – початку 90-х рр. ХХ ст. у процесі 

розпаду системи біполярного світопорядку, упродовж останніх трьох 

десятиліть пройшли декілька етапів, що характеризувалися поступовою 

переоцінкою пріоритетів та підходів до реалізації власних інтересів і 

розбудови взаємодії усталеними провідними суб’єктами міжнародної 

політики, формуванням нових регіональних центрів міжнародного впливу.  

На сучасному етапі розвитку системи міжнародних відносин такі зміни 

пов’язані з подальшою трансформацією зовнішньополітичних пріоритетів 

провідної світової держави США і виходом Європейського Союзу на арену 

глобальної політики як впливового актора. Вказані процеси поставили на 

порядок денний провідних держав Європи питання про необхідність 

адекватної реакції на комплекс змін в регіональному і глобальному полі 

безпеки. Серед них виділяється Велика Британія, перед якою за наявності 

ряду соціокультурних, політико-економічних і військово-політичних 

факторів тривалий час особливо гостро стояла проблема основних напрямів 

зовнішньої політики – американського і європейського. Ці напрями вже 

тривалий час стали визначальними для міжнародного статусу країни, 

активними чинниками внутрішньополітичного дискурсу, а упродовж двох 

десятиліть ХХІ ст. формують і визначають поведінку держави на 

міжнародній арені. 

Союзницькі відносини між США та Великобританією надзвичайно 

тривалі. Їх довговічності сприяли як бажання британської еліти зберегти 

вплив своєї країни на міжнародній арені після втрати імперії, так і 

зацікавленість США в сильному військовому союзнику, який володіє 

територіями в різних частинах світу, багато в чому розділяє з США ті самі 

цінності. Пройшовши ряд випробувань, особливі англо-американські 

відносини, як і раніше, значно впливають на взаємодію Вашингтона та 
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Лондона у військово-політичній та фінансово-економічній сферах як у 

двосторонньому форматі, так і на регіональному та глобальному рівнях. 

Враховуючи військово-політичний та еконромічний потенціал обох 

країн, їх впливу в міжнародних організаціях та ролі в регіональних 

конфліктах, а також того факту, що їх союз – один із найстійкіших за останні 

десятиліття, аналіз співпраці Великобританії і США на міжнародній арені є 

необхідним та  надзвичайно актуальним. 

Об’єктом дослідження є двосторонні відносини між Великобританією 

та США упродовж другої половини 10-х – початку 20-х р. XXI ст.  

Предметом дослідження є співпраця Лондону і Вашингтону у 

військово-політичній та фінансово-економічній сферах, а також їх 

співробітництво у ключових міжнародних організаціях та позиція щодо 

низки актуальних питань сучасності. 

Хронологічні межі охоплюють 2015 – 2022 рр., що зумовлено змінами 

в системі міжнародних відносин у зв’язку з курсом Великої Британії на вихід 

з ЄС та його впливом на характер відносин з Вашингтоном і Брюселем. 

Географічні межі охоплюють територію Великої Британії і США, а 

також ЄС станом на визначений в роботі період часу. 

Мета роботи – з’ясувати й висвітлити характер і особливості англо-

американських відносин упродовж 2015 – 2022 рр. та їх вплив на сучасний 

стан міжнародних відносин. 

Відповідно до мети дослідження визначено такі завдання: 

– охарактеризувати історіографію та джерельну базу дослідження; 

– розкрити історичний контекст розвитку “особливих відносин” між 

Великою Британією і США та вплив на їх характер Брекзіту;  

– висвітлити взаємовідносини Лондона і Вашингтона у військовій та 

безпековій сферах; 

– з’ясувати характер співпраці в економічній сфері; 

– проаналізувати позиції і підходи обох держав щодо міжнародної 

політики з дотримання прав людини. 
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Методи дослідження. Основу роботи становлять історичні методи 

дослідження. Зокрема, використано історико-генетичний метод, який допоміг 

простежити динаміку військово-політичного співробітництва Великобританії 

і США та їхню взаємодію у багатосторонніх форматах. Історико-

порівняльний метод дав можливість зіставити позиції обох держав щодо 

основних проблем сучасних міжнародних відносин та охарактеризувати їх 

взаємодію в ООН, НАТО та ЄС. Історико-системний метод дозволив 

сформувати цілісну картину й унікальність особливих відносин між Великою 

Британією і США в контексті їх взаємодії в різних сферах. 

Метод критичного аналізу документів забезпечив порівняння даних 

про одну й ту саму подію в різних джерелах, що дозволило зберегти 

об’єктивність викладу матеріалу.  

Апробація результатів роботи відбувалася під час виступу на 

студентській звітній науковій конференції, а також під час попереднього 

захисту магістерських робіт на засіданні кафедри всесвітньої історії (17 

травня 2022 р.). Підготовлено і подано до студентського збірника наукових 

праць статтю “Історичний контекст розвитку “особливих відносин” між 

Великою Британією і США та вплив на їх характер Брекзіту”. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що її матеріали можуть 

використовуватися здобувачами вищої освіти для підготовки до 

семінарських занять з курсу “Новітня історія країн Європи та Америки”, 

написання курсових і дипломних робіт, а також в навчальному процесі 

викладання всесвітньої історії у закладах загальної середньої освіти. 

Структура роботи відповідає визначеній меті та основним завданням 

дослідження і складається зі вступу, трьох розділів (поділених на окремі 

підрозділи), висновків, списку використаних джерел та літератури,. 

Загальний обсяг роботи – 69 сторінок, обсяг основної частини – 60 сторінок. 
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ВИСНОВКИ  

 

Отже, історична специфіка зовнішньої політики Великої Британії 

змушувала всі її уряди з другої половини ХХ ст. менш чи більш успішно 

балансувати між її європейським та американським напрямами. Англо-

американські відносини стали одним з визначальних чинників європейської 

політики держави, проблемою і суперечністю, адже вони її завжди водночас 

стимулювали і стримували.  

Зміна контексту відносин між Великою Британією і США на рубежі 

ХХ – ХХІ ст. призвела до коригування їх завдань, серед яких головними 

стали збереження єдності Заходу в умовах трансформацій системи 

міжнародних відносин, розвитку міжнародного політичного впливу ЄС, 

російської агресії в Європі і світі. Логіка розвитку міжнародних відносин 

диктувала необхідність поступового, але рішучого перегляду стереотипів 

зовнішньої політики королівства на європейському напрямі, наслідком якого 

мали б стати не ситуативно-тактичні популістські кроки, а здатність реально 

очолити об’єднавчі процеси європейських держав та інституцій через 

стратегічні пропозиції комплексного розвитку колективної безпеки. Тим 

більше, що саме Велика Британія має для цього необхідні ресурси.  

Однак зовнішня політика уряду Д. Кемерона довела протилежне – 

нездатність чи небажання британського уряду взяти на себе відповідальність 

за розвиток регіональної інтеграції в умовах кризи на догоду 

вузькопартійним короткостроковим інтересам. Уряд Д. Кемерона намагався 

нестандартно для історичного досвіду Британії розв’язати проблему 

основних напрямів її зовнішньої політики шляхом проявів ізоляціонізму у 

відносинах і з ЄС, і з США. Вихід королівства з ЄС формально нівелює її.  

Аналіз історичного досвіду британської зовнішньої політики засвідчує, 

що проблема пріоритетності головних векторів міжнародної взаємодії цієї 

держави може бути вирішена не стільки в площині перспективи вибору між 

ними, скільки у зміні акцентів на користь посилення регіонального 
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зосередження її політичних, економічних і військових зусиль в Європі при 

збереженні тісних зв’язків з США.  

Упродовж минулого десятиліття спостерігалося об’єктивне зменшення 

ролі американо-британських стратегічних відносин для Вашингтона. 

Відбувалося певне зменшення значення США для Великої Британії як 

союзника, який має власні численні внутрішні і зовнішні проблеми та 

інтереси, часто далекі від європейських. Міжнародні умови підвищують 

рівень готовності Вашингтона надати безпрецедентне сприяння автономному 

розвитку європейських військово-політичних ресурсів.  

Англо-американські відносини могли б стати стимулом до поглиблення 

євроінтеграції Великої Британії, яка як найбільш вірогідний лідер ЄС у сфері 

зовнішньої політики, безпеки та оборони мала можливість перебувати в 

епіцентрі оновленого трансатлантичного поля безпеки. Однак її керівництво 

продемонструвало інший курс, що призвело до початку процесу виходу з ЄС. 

Така політика призвела до негативних наслідків для міжнародного статусу 

королівства. Невизначеність щодо європейської політики адміністрації 

президента Д. Трампа, який підтримав вихід Британії з ЄС, і готовності США 

далі нести тягар фінансування НАТО роблять зовнішньополітичні позиції  

Великої Британії вразливими і непевними.  

У зв’язку з процесом “Brexit” “особливі відносини” втрачають своє 

історичне значення для Лондона у його політиці щодо євроінтеграції і 

безумовно для Вашингтона. Подальший процес скорочення американської 

присутності в Європі і непевність перспектив НАТО, за умови неможливості 

Великої Британії перебрати на себе роль одного з лідерів європейської 

політичної інтеграції і гаранта регіональної безпеки, може призвести англо-

американські відносини до рівня простих партнерських.  

Вихід Великої Британії з ЄС може або поглибити асиметричний 

характер відносин об’єднання з США у сфері зовнішньої політики, безпеки 

та оборони, або надати нового імпульсу співпраці держав ЄС. У цьому виборі 

криється одна з головних проблем завершення процесу формування сучасної 
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системи європейської безпеки, який триває від кінця “холодної війни”. 

Реалізація одного з сценаріїв залежатиме від бажання і спроможності самих 

європейців розвивати інтеграцію у цій сфері, а позиція Великої Британії уже 

не буде вирішальною.  

Американо-британські “особливі відносини” за умови їх збереження 

матимуть визначальний вплив на міжнародні позиції країни лише у випадку 

реалізації першого сценарію, за якого “Brexit” може розглядатися як складова 

процесу збереження ключової ролі НАТО в забезпеченні європейської 

безпеки, особливо у випадку загострення проблем єдності і солідарності 

держав-членів ЄС внаслідок ризиків приходу до влади популістських 

євроскептичних політичних сил та посилення зовнішніх дезінтегрційних 

факторів в окремих країнах ЄС. 
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